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Katero mesto zmaga? 

V člankih v naši reviji se pogosto navajajo cilji trajnostnega razvoja, ki so jih voditelji 
193 držav soglasno sprejeli na vrhu Organizacije združenih narodov leta 2015. Med 
sedemnajstimi cilji je – skladno s tematiko revije – največkrat izpostavljen enajsti 
cilj: trajnostna mesta in naselja. Kako uspešno mesta sledijo temu cilju, spremlja-
jo številne raziskave, v tokratnem Urbanem izzivu so tako objavljene ugotovitve o 
madžarskih in turških mestih. 

Mesta se merijo med seboj in osvajajo naslove, imamo najbolj zelena, najbolj pa-
metna in najbolj trajnostna mesta. Iz primerjav med leti je razvidno, ali neko mesto 
ohranja svoj položaj ali ga je morda prehitelo drugo mesto, ki hitreje in uspešneje 
zasleduje cilje in izpolnjuje merila. Seveda so tudi za to, da se doseže trajnostni 
razvoj, potrebni kapital in premišljene naložbe. Med najbolj trajnostnimi mesti na 
svetu je večina tudi gospodarsko zelo uspešnih. Podobno kot mesta vsako leto tek-
mujejo tudi ljudje – kdo bo najuspešnejši na svetu, v Evropi oziroma v posamezni 
državi. Le upamo lahko, da se del dobička prelije tudi v dobro celotne skupnosti. 
Kot v primeru uspešnega podjetnika iz srednje velikega mesta v Sloveniji, ki je po 
prodaji podjetja del kupnine podaril občini. Ena od naložb, ki jo je občina s temi 
sredstvi izvedla, je ozelenitev glavnega mesta z drevesi in ureditev javnih površin, ki 
so namenjene vsem prebivalcem. Ker se občina zaveda, da vložena sredstva ne morejo 
ostati le v mestih, so poskrbeli tudi za ureditev manjših krajev na podeželju, ki so 
pogosto zapostavljeni in v senci središča, kakor da njihovi prebivalci nimajo istih 
potreb in želja. Projekt navdušuje s preprostostjo in velikim učinkom, tudi zato, ker 
so po zasaditvi poskrbeli za redno in strokovno vzdrževanje.

Izboljšanje življenjskega okolja, ki ga občutijo prebivalci, seveda opazijo tudi obisko-
valci. Predvsem tisti iz sosednih občin jih spremljajo z občudovanjem in upanjem, 
da se bo tudi pri njih kaj premaknilo. Upamo lahko, da dobri zgledi vlečejo in da, 
kdor le more, podeli del svojega uspeha tudi s skupnostjo in okoljem. 

Damjana Gantar, glavna urednica 
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